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 AUTARQUIA MUNICIPAL DE SEGURANÇA, TRÂNSITO E TRANSPORTE 
 DE SÃO BENTO DO UNA – UNATTRAN :: NÍVEL MÉDIO 

CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS DO CONCURSO PÚBLICO 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Proibido folhear o Caderno 

de Questões antes da 
autorização do fiscal. 

NOME: 

INSCRIÇÃO: 

CPF: 

Para mais informações, acesse nosso site www.admtec.org.br 

ATENÇÃO! 
Verifique se as informações descritas neste Caderno de Questões Objetivas coincidem com o 
registrado no topo de cada página e com o seu Cartão de Respostas. Caso contrário, notifique o 
fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providências. 
 
Informações gerais: 

1. Você receberá do fiscal de sala o material descrito a seguir: 
a. este Caderno de Questões Objetivas, contendo 50 (cinquenta) questões de múltipla 

escolha; 
b. um Cartão de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questões 

objetivas formuladas na prova. 
2. Ao receber o Cartão de Respostas você deverá: 

a. conferir seu nome e número de inscrição; 
b. ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões 

objetivas; 
c. assinar o Cartão de Respostas, no espaço reservado, com caneta de cor azul ou 

preta. 
3. As questões são identificadas pelo número que se situa antes do enunciado de cada 

questão. 
4. Durante a aplicação da prova não será permitido: 

a. qualquer tipo de comunicação entre os candidatos; 
b. levantar-se da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala; 
c. portar aparelhos eletrônicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador 

ou máquina fotográfica ou equivalente; 
d. anotar o gabarito da prova em outros meios que não sejam o Cartão de Respostas e 

este Caderno de Questões; 
e. fazer consulta em material de apoio ou afins. 

5. Não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato. 
6. Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartão de Respostas. 
7. Para fins de correção do Cartão de Respostas, serão levadas em consideração apenas 

as marcações realizadas no local indicado no Cartão de Respostas. 
8. No Cartão de Respostas, para cada questão, assinale apenas uma opção, pois será 

anulada a questão com mais de uma opção assinalada, ainda que dentre elas se 
encontre a correta. 

9. O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem 
pode conter nenhum registro fora dos locais destinados às respostas. 

10. Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartão de 
Respostas devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir 
esta regra será ELIMINADO do concurso. 

11. O (a) candidato (a) só poderá retirar-se do local de realização das provas portando o 
caderno de questões após transcorridas 2 (duas) horas do início da prova. (Capítulo 9, 
item 38 do edital). 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questões de 01 a 25 
 
01. Analise as informações a seguir: 
I. É certo afirmar não ser de responsabilidade do Guarda Civil 
Municipal: atender ocorrências policiais como roubos, furtos 
e outros crimes, exercer competência de trânsito em vias e 
logradouros do município em que serve, fiscalizar o 
cumprimento das leis e regulamentos municipais.  
II. É correto afirmar que são competências do Guarda Civil 
Municipal: inibir infrações penais ou administrativas, 
colaborar com a pacificação de conflitos que presenciar, 
realizar proteção preventiva, proteger o patrimônio público e 
privado e apoiar a Polícia Militar. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
02. Analise as informações a seguir: 
I. É vedado aos Membros do Ministério Público:  receber, a 
qualquer título e sob qualquer pretexto, honorários, 
percentagens ou custas processuais; exercer a advocacia; 
participar de sociedade comercial, na forma da lei; exercer, 
ainda que em disponibilidade, qualquer outra função pública, 
salvo uma de magistério e consultor jurídico temporário; 
exercer atividade político-partidária; receber, a qualquer 
título ou pretexto, auxílios ou contribuições de pessoas 
físicas, entidades públicas ou privadas, ressalvadas as 
exceções previstas em lei.    
II.  Entre as funções institucionais do Ministério Público, 
estão: defender judicialmente os direitos e interesses das 
populações indígenas; promover o inquérito civil e a ação 
civil pública, para a proteção do patrimônio público e social, 
do meio ambiente e de outros interesses difusos e coletivos; 
zelar pelo efetivo respeito dos Poderes Públicos e dos 
serviços de relevância pública aos direitos assegurados na 
Constituição, promovendo as medidas necessárias a sua 
garantia; promover, privativamente, a ação penal pública, na 
forma da lei. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
03. Analise as informações a seguir: 
I. Todo ser humano tem o direito de participar livremente da 
vida cultural da comunidade, de fruir as artes e de participar 
do progresso científico e de seus benefícios, desde que 
contribua efetivamente para o desenvolvimento da cultura, 
artes e ciência da sua nação.   
II. Quando do exercício de seus direitos e liberdades, todo ser 
humano estará sujeito apenas às limitações determinadas 
pela lei, exclusivamente com o fim de assegurar o devido 
reconhecimento e respeito dos direitos e liberdades de 
outrem e de satisfazer as justas exigências da moral, da 
ordem pública e do bem-estar de uma sociedade 
democrática.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
 
 

 

04. Analise as informações a seguir: 
I. Ninguém será sujeito à interferência na sua vida privada, na 
sua família, no seu lar ou na sua correspondência, nem à 
ataque à sua honra e reputação até que seja considerado 
suspeito de crime, caso em que a interferência ou ataque se 
tornará justificável.  
II. Todo ser humano tem direito, em plena igualdade, a uma 
justa e pública audiência por parte de um tribunal 
independente e imparcial, para decidir seus direitos e 
deveres ou fundamento de qualquer acusação criminal 
contra ele. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
05. Analise as informações a seguir: 
I. Quem ofender a integridade corporal ou a saúde de outrem 
estará sujeito à pena de detenção, de seis meses a um ano. 
II. Quem comete lesão corporal e resulta: incapacidade 
permanente para o trabalho; enfermidade incurável; perda ou 
inutilização do membro, sentido ou função; deformidade 
permanente ou aborto, estará sujeito à pena de reclusão, de 
quatro a oito anos. 
III. Quem pratica lesão corporal contra a mulher, por razões 
da condição do sexo feminino, estará sujeito à pena de 
reclusão, de dois a seis anos.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta.   
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
06. Analise as informações a seguir: 
I.  Estão entre as competências do Guarda Civil Municipal: 
interagir com a sociedade civil para discussão de soluções 
de problemas e projetos locais voltados à melhoria das 
condições de segurança das comunidades, estabelecer 
parcerias com os órgãos estaduais e da União, ou de 
Municípios vizinhos, articular-se com os órgãos municipais 
de políticas sociais, visando à adoção de ações 
interdisciplinares de segurança no Município; 
II. Aos Guardas Municipais é autorizado o porte de arma de 
fogo. Contudo, a autorização será suspensa em razão de 
restrição médica, decisão judicial ou justificativa da adoção 
da medida pelo respectivo dirigente. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
07. Analise as informações a seguir: 
I. É certo afirmar que, em alguns municípios brasileiros como 
São Bento do Una - Pernambuco, a poluição sonora é 
regulada por lei, segundo a qual os barulhos não podem 
ultrapassar 55 db no período diurno (das 7h01 às 19h), 50 db 
entre 19h01 às 22h e 45 db das 22h às 7h nas zonas 
residenciais. 
II. É certo afirmar que é uma das funções do guarda civil 
municipal, no pleno exercício de sua atividade, intervir para 
regular o limite de barulhos fora dos decibéis descritos na Lei 
Orgânica do Município de São Bento do Una, quando 
acionado por morador ou autoridade local.  
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Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
08. Analise as afirmativas a seguir: 
I. Quem se apropriar de dinheiro ou qualquer utilidade que, no 
exercício do cargo, recebeu por erro de outrem estará sujeito 
às penas de reclusão, de seis meses a quatro anos, e multa. 
II. O funcionário autorizado a inserir ou facilitar a inserção de 
dados falsos, alterar ou excluir indevidamente dados 
corretos nos sistemas informatizados ou nos bancos de 
dados da Administração Pública com o fim de obter 
vantagem indevida para si ou para outrem ou para causar 
dano estará sujeito às penas de reclusão, de 2 (dois) a 12 
(doze) anos, e multa. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
09. Analise as informações a seguir: 
I. O Estado tem a prioridade de direito na escolha do gênero 
de instrução que será ministrada aos filhos dos cidadãos 
brasileiros. 
II. A maternidade e a infância têm direito a cuidados e 
assistência especiais. Aquelas crianças, nascidas dentro do 
matrimônio, gozarão da proteção social. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
10. Analise as informações a seguir: 
I. Entre as pessoas idosas, é assegurada prioridade especial 
aos maiores de 85 (oitenta e cinco) anos, atendendo-se às 
suas necessidades sempre preferencialmente em relação às 
demais pessoas idosas.   
II. Nenhuma pessoa idosa será objeto de qualquer tipo de 
negligência, discriminação, violência, crueldade ou opressão, 
e todo atentado aos seus direitos, essencialmente por ação, 
será punido na forma da lei. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
11. Analise as informações a seguir: 
I. São órgãos do Poder Judiciário: Supremo Tribunal Federal; 
Conselho Nacional de Justiça; Superior Tribunal de Justiça; 
Tribunal Superior do Trabalho; Tribunais Regionais Federais 
e Juízes Federais; Tribunais e Juízes do Trabalho; Conselhos 
Tutelares; Tribunais e Juízes Eleitorais; Tribunais e Juízes 
Militares; Tribunais e Juízes dos Estados e do Distrito Federal 
e Territórios;  
II. Aos juízes é vedado: exercer, ainda que em disponibilidade, 
outro cargo ou função, salvo uma de magistério e/ou 
consultor jurídico, desde que temporário; receber, a qualquer 
título ou pretexto, custas ou participação em processo; 
dedicar-se à atividade político-partidária; receber, a qualquer 
título ou pretexto, auxílios ou contribuições de pessoas 
físicas, entidades públicas ou privadas, ressalvadas as 
exceções previstas em lei;   
 

Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
12. Analise as informações a seguir: 
I. É certo afirmar que Sistema Nacional de Políticas Públicas 
sobre Drogas – Sisnad - atuará em paralelo e 
separadamente ao Sistema Único de Saúde - SUS, e ao o 
Sistema Único de Assistência Social – SUAS.  
II. É certo afirmar que entre os princípios do Sisnad, estão: 
respeito aos direitos fundamentais da pessoa humana, 
especialmente quanto à sua autonomia e à sua liberdade, 
respeito à diversidade e às especificidades populacionais 
existentes e promoção dos valores éticos, culturais e de 
cidadania do povo brasileiro. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
13. Analise as informações a seguir: 
I. São exemplos de alienação parental:  desqualificar a 
conduta do genitor no exercício da paternidade ou 
maternidade; dificultar a autoridade parental; dificultar 
contato de criança ou adolescente com genitor;  omitir 
deliberadamente o genitor informações sobre a criança ou 
adolescente, como escolares, médicas e alterações de 
endereço; apresentar falsa denúncia contra genitor e seus 
familiares, dificultar a convivência deles com a criança ou 
adolescente; mudar o domicílio para local distante, sem 
justificativa, visando a dificultar a convivência da criança ou 
adolescente com o outro genitor, com familiares deste ou 
com avós, negociar com o genitor os dias das férias da 
criança ou do adolescente.  
II. Será assegurada à criança ou ao adolescente e ao genitor 
a garantia mínima de visitação assistida no fórum em que 
tramita a ação ou em entidades conveniadas com a Justiça, 
ressalvados os casos em que há iminente risco de prejuízo à 
integridade física ou psicológica da criança ou do 
adolescente, atestado por profissional eventualmente 
designado pelo juiz para acompanhamento das visitas.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
14. Analise as informações a seguir: 
I. Quando houver indício da prática de ato de alienação 
parental, em ação autônoma ou incidental, o juiz deverá 
determinar, obrigatoriamente, a perícia psicológica ou 
biopsicossocial.   
II. O perito ou equipe multidisciplinar designada para verificar 
a ocorrência de alienação parental terá prazo de 30 (trinta) 
dias para apresentação do laudo, prorrogável 
exclusivamente por autorização judicial baseada em 
justificativa circunstanciada.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
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15. Analise as informações a seguir: 
I. São princípios mínimos de atuação das Guardas 
Municipais: proteção dos direitos humanos fundamentais, 
do exercício da cidadania e das liberdades públicas; 
preservação da vida, redução do sofrimento e diminuição 
das perdas; patrulhamento preventivo; compromisso com a 
evolução social da comunidade; e uso progressivo da força. 
II. É da responsabilidade das guardas municipais a proteção 
de bens, serviços, logradouros públicos municipais e 
instalações do Município. Entenda-se por bens os de uso 
comum, os de uso especial e os dominiais. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
16. Analise as informações a seguir: 
I. É obrigação exclusiva do Estado assegurar à pessoa idosa 
a liberdade, o respeito e a dignidade, como pessoa humana 
e sujeito de direitos civis, políticos, individuais e sociais, 
garantidos na Constituição e nas leis.   
II. O direito ao respeito da pessoa idosa consiste na 
inviolabilidade da integridade física, psíquica e moral, 
abrangendo a preservação da imagem, da identidade, da 
autonomia, de valores, ideias e crenças, dos espaços e dos 
objetos pessoais. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
17. Analise as afirmativas a seguir: 
I. A violência doméstica e familiar contra a mulher constitui 
uma das formas de violação dos direitos humanos, cuja 
política pública que visa coibir a violência doméstica e 
familiar contra a mulher deve ser feita pela articulação de 
ações da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios e de ações não-governamentais.  
II. Define-se violência doméstica e familiar contra a mulher 
qualquer ação baseada no gênero que lhe cause morte, 
lesão, sofrimento físico ou sexual. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
18. Analise as informações a seguir: 
I. Constitui crime de Abuso de Autoridade decretar medida de 
privação da liberdade em manifesta desconformidade com 
as hipóteses legais, cujas penas são de detenção, de 1 (um) 
a 4 (quatro) anos, e multa. 
II. Constitui crime de Abuso de Autoridade deixar 
injustificadamente de comunicar prisão em flagrante à 
autoridade judiciária no prazo legal, cujas penas são de 
detenção, de 6 (seis) meses a 2 (dois) anos, e multa. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

19. Analise as afirmativas a seguir: 
I. A criança e adolescente tem o direito à inviolabilidade da 
sua integridade física, psíquica e moral, abrangendo a 
preservação da imagem, da identidade, da autonomia, dos 
valores, ideias e crenças, dos espaços e dos objetos 
pessoais. 
II.   É dever de todos velar pela dignidade da criança e do 
adolescente, pondo-os a salvo de qualquer tratamento 
desumano, violento, aterrorizante, vexatório ou 
constrangedor. 
III. A criança e adolescente têm o direito de serem educados 
e cuidados sem o uso de castigo físico ou de tratamento 
cruel ou degradante, como formas de correção, disciplina, 
educação ou qualquer outro pretexto. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta.   
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
20. Analise as informações a seguir: 
I. A pessoa com deficiência será protegida de toda forma de 
negligência, discriminação, exploração, violência, tortura, 
crueldade, opressão e tratamento desumano ou degradante. 
II. A pessoa com deficiência não está obrigada à fruição de 
benefícios decorrentes de ação afirmativa. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
21. Analise as informações a seguir: 
I. É certo afirmar que os objetivos básicos do Sistema 
Nacional de Trânsito são: estabelecer diretrizes da Política 
Nacional de Trânsito e fiscalizar seu cumprimento; fixar, 
mediante normas e procedimentos, a padronização de 
critérios técnicos, financeiros e administrativos para a 
execução das atividades de trânsito; estabelecer a 
sistemática de fluxos permanentes de informações entre os 
seus diversos órgãos e entidades, a fim de facilitar o 
processo decisório e a integração do Sistema.  
II. É certo afirmar que não são competências dos órgãos e 
entidades executivos rodoviários da União, Estados, Distrito 
Federal e Municípios, no âmbito de sua circunscrição: 
planejar, projetar, regulamentar e operar o trânsito de 
veículos, de pedestres e de animais, e promover o 
desenvolvimento da circulação e da segurança de ciclistas; 
implantar, manter e operar o sistema de sinalização, os 
dispositivos e os equipamentos de controle viário; coletar 
dados e elaborar estudos sobre os sinistros de trânsito e 
suas causas.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
22. Analise as informações a seguir: 
I. Constitui crime contra o meio ambiente matar, perseguir, 
caçar, apanhar, utilizar espécimes da fauna silvestre, nativos 
ou em rota migratória, sem a devida permissão, licença ou 
autorização da autoridade competente, ou em desacordo 
com a obtida, cujas penas são de detenção de seis meses a 
um ano, e multa.  
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II. Quem praticar ato de abuso, maus-tratos, ferir ou mutilar 
animais silvestres, domésticos ou domesticados, nativos ou 
exóticos, estará sujeito à pena de detenção de 30 dias.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
23. Analise as informações a seguir: 
I.  Se o funcionário deixar, por indulgência, de responsabilizar 
subordinado que cometeu infração no exercício do cargo ou, 
quando lhe falte competência, não levar o fato ao 
conhecimento da autoridade competente, estará o mesmo 
cometendo crime de Condescendência Criminosa, sujeito à 
pena de detenção, de quinze dias a um mês, ou multa. 
II. Se o funcionário retardar ou deixar de praticar, 
indevidamente, ato de ofício, ou praticá-lo contra disposição 
expressa de lei, para satisfazer interesse ou sentimento 
pessoal, estará o mesmo cometendo crime de Prevaricação, 
sujeito à pena de detenção, de três meses a um ano, e multa. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
24. Analise as afirmativas a seguir: 
I. Crime de furto qualificado cometido com destruição ou 
rompimento de obstáculo à subtração da coisa; com abuso 
de confiança, ou mediante fraude, escalada ou destreza; com 
emprego de chave falsa; - mediante concurso de duas ou 
mais pessoas, a pena é de reclusão de dois a oito anos e 
multa.  
II. O crime de furto mediante fraude cometido por meio de 
dispositivo eletrônico ou informático, conectado ou não à 
rede de computadores, com ou sem a violação de 
mecanismo de segurança ou utilização de programa 
malicioso, ou por qualquer outro meio fraudulento análogo 
está sujeito à pena é de reclusão, de 4 (quatro) a 8 (oito) anos, 
e multa.  
III.  A subtração de coisa móvel alheia, para si ou para 
outrem, mediante grave ameaça ou violência à pessoa, ou 
depois de havê-la, por qualquer meio, reduzido à 
impossibilidade de resistência tem pena prevista de 
reclusão, de quatro a dez anos, e multa.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta.   
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
25. Analise as informações a seguir: 
I. Para fazer os primeiros socorros à vítima de desmaio, a 
pessoa que socorre não deve: jogar água na vítima, esfregar 
os punhos da vítima com álcool; dar substância qualquer 
para a vítima cheirar; sacudir a vítima tentando acordá-la.  
II. Para socorrer uma mãe que está dando à luz subitamente 
na rua, a pessoa que socorre não deve: deixar a grávida ir ao 
banheiro; puxar o bebê que está nascendo em nenhum 
momento; puxar o cordão umbilical de dentro da mãe; puxar 
a placenta; tentar impedir que o bebê nasça; estimular a 
amamentação até que o profissional de saúde avalie o bebê 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 

 
CONHECIMENTOS GERAIS 

Questões de 26 a 50 
 

TEXTO 1 
Temperaturas decadais extremas e média em São Bento 

do Una 
 
São Bento do Una localiza-se na mesorregião Agreste e na 
microrregião do Vale do Ipojuca no Estado de Pernambuco, 
limitando-se a norte com Belo Jardim, a sul com Jucati, Jupi 
e Lajedo, a leste com Cachoeirinha, e a oeste com Capoeiras, 
Sanharó e Pesqueira. A área municipal representa 0.72% do 
Estado de Pernambuco. Com população estimada  de  
58.251  habitantes  e com  densidade demográfica de 74,03 
hab/km², São Bento do Una está inserido na unidade 
geoambiental do Planalto da Borborema, formada por 
maciços e outeiros altos, com altitude variando entre 650 e 
1.000 metros. Ocupa uma área de arco que se estende do sul 
de Alagoas até o Rio Grande do Norte. O relevo é geralmente 
movimentado, com vales profundos e estreitos dissecados. 
Com respeito à fertilidade dos solos é bastante variada, com 
certa predominância de média para alta. A  área  da  unidade  
é recortada por rios  perenes,  porém  de  pequena  vazão  e  
o  potencial  de água  subterrânea  é  baixo. A  vegetação  
desta  unidade  é  formada  por Florestas  Subcaducifólica  e 
Caducifólica, próprias das áreas agrestes. São Bento do Una 
tem o clima Tropical Chuvoso, com verão seco, a quadra 
chuvosa se inicia em fevereiro com chuvas de pré-estação 
(chuvosa de pré-estação são as que ocorrem antes da 
quadra chuvosa) com seu término ocorrendo no final do mês 
de agosto e podendo se prolongar até a primeira quinzena de 
setembro. O trimestre chuvoso centra-se nos meses de 
maio, junho e julho e os seus meses secos ocorrem entre 
outubro, novembro e dezembro. Os fatores provocadores de 
chuvas no município são a contribuição da Zona de 
Convergência Intertropical (ZCIT), formação dos vórtices 
ciclônicos de altos níveis (VCAS), contribuição dos ventos 
alísios de nordeste no  transporte  de  vapor  e  umidade,  os 
quais  condensam  e  formam  nuvens,  provocando  chuvas  
de moderadas  a  fortes intensidades (MEDEIROS, 2016).  
Disponível em: 
https://recima21.com.br/index.php/recima21/article/view/7
51/621. Acesso em: 11 out. 2023. (adaptado) 
 
26. Com base no texto “Temperaturas decadais extremas e 
média em São Bento do Una”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. As temperaturas em São Bento do Una sofrem uma 
variação constante ao longo do ano devido a eventos 
climáticos que caracterizam a região, como a formação dos 
vórtices ciclônicos de altos níveis (VCAS).  
II. A localização de São Bento do Una na unidade 
geoambiental do Planalto da Borborema é o fator 
determinante para o favorecimento da alta fertilidade do solo 
em toda a região.   
III. Porque localiza-se no agreste do estado de Pernambuco, 
São Bento do Una precisa lidar com verões secos, uma vez 
que o período chuvoso e de pré-estação dura menos que seis 
meses.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 

 
 
 
 
 
 

https://recima21.com.br/index.php/recima21/article/view/751/621
https://recima21.com.br/index.php/recima21/article/view/751/621


                                                                                               v Audit.: P9EJSGD 

GUARDA CIVIL MUNICIPAL   -   Página 6 de 10                                                       v. 1764 - 2024 

 

27. Com base no texto “Temperaturas decadais extremas e 
média em São Bento do Una”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. São Bento do Una é recortado por rios perenes, o que 
significa que a região não sofre com a interrupção do fluxo 
desses rios, uma vez que eles não secam. 
II. São Bento do Una tem o clima Tropical Chuvoso, o que 
significa que a região apresenta, predominantemente, duas 
estações bem definidas: uma mais quente e chuvosa e outra 
mais seca e mais chuvosa.  
III. A vegetação de São Bento do Una é formada por Florestas 
Subcaducifólica e Caducifólica, o que significa que as 
árvores dessa região, tal qual os rios perenes, nunca perdem 
suas folhas ao longo do ano. 
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 
 
28. Com base no texto “Temperaturas decadais extremas e 
média em São Bento do Una”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. O tema principal do texto é como os fatores provocadores 
de chuvas influenciam as temperaturas do município de São 
Bento do Una.  
II. O tema principal do texto é mostrar as particularidades 
climáticas de São Bento do Una e que tornam esse município 
tão singular em Pernambuco. 
III. O tema principal do texto são as características 
geográficas de São Bento do Una, referentes, 
majoritariamente, ao relevo, ao clima e às chuvas da região.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 
 
29. Com base no texto “Temperaturas decadais extremas e 
média em São Bento do Una”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “São Bento do Una localiza-se na mesorregião Agreste 
e na microrregião do Vale do Ipojuca no Estado de 
Pernambuco”, os termos destacados “na mesorregião 
Agreste” e “no Estado de Pernambuco” exercem as 
respectivas funções de objeto indireto e de adjunto 
adnominal. 
II. No trecho: “Ocupa uma área de arco que se estende do sul 
de Alagoas até o Rio Grande do Norte.”, a oração destacada, 
“que se estende do sul de Alagoas até o Rio Grande do 
Norte” cumpre função adjetiva em relação ao substantivo 
“arco”. 
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
30. Com base no texto “Temperaturas decadais extremas e 
média em São Bento do Una”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “O trimestre chuvoso centra-se nos meses de maio, 
junho e julho e os seus meses secos ocorrem entre outubro, 
novembro e dezembro.”, o termo destacado “se” comporta-
se como um pronome reflexivo. 
 

II. Em: “A  área  da  unidade  é recortada por rios  perenes,  
porém  de  pequena  vazão  e  o  potencial  de água  
subterrânea  é  baixo.”, os termos destacados, “de pequena 
vazão” e “de água subterrânea” cumprem uma função 
adjetiva. 
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
31. Com base no texto “Temperaturas decadais extremas e 
média em São Bento do Una”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “São Bento do Una tem o clima Tropical Chuvoso, com 
verão seco, a quadra chuvosa se inicia em fevereiro com 
chuvas de pré-estação (chuvosa de pré-estação são as que 
ocorrem antes da quadra chuvosa)”, os verbos “tem”e 
“ocorrem” estão empregados no presente do modo 
indicativo, indicando que as ações aconteceram no passado 
e continuarão acontecendo no futuro. 
II. Em: “São Bento do Una está inserido na unidade 
geoambiental do Planalto da Borborema”, os termos “está 
inserido” é uma locução verbal, cujos verbos principal e 
auxiliar são, respectivamente, “inserido” e “está”.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
32. Com base no texto “Temperaturas decadais extremas e 
média em São Bento do Una”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “A  vegetação  desta  unidade  é  formada  por Florestas  
Subcaducifólica  e Caducifólica. ”, o pronome demonstrativo 
“desta” refere-se ao predicativo do sujeito da oração em que 
este pronome está inserido.  
II. Em: “a quadra chuvosa se inicia em fevereiro com chuvas 
de pré-estação [...] com seu término ocorrendo no final do 
mês de agosto e podendo se prolongar até a primeira 
quinzena de setembro.”, “ocorrendo” e “podendo” estão sob 
a forma nominal do gerúndio, comportando-se, então, como 
substantivos.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 

TEXTO 2 
Waze tem plano para melhorar trânsito no Brasil 

O Waze tem um conhecido aplicativo para smartphones que 
ajuda os usuários a fugir do trânsito. No entanto, a empresa 
tem uma ambição ainda maior: aliviar congestionamentos 
nas cidades brasileiras. O plano se chama Connected 
Citizens (cidadãos conectados, em tradução livre) e, 
basicamente, transfere as informações geradas em tempo 
real pelos usuários do aplicativo do Waze, como um alerta de 
carro parado em uma avenida, para a prefeitura. Com dados 
como esse, medidas podem ser tomadas pelos órgãos 
públicos de transporte para evitar o acúmulo de carros em 
um determinado ponto.  
O projeto não é novo, existe desde 2014, mas atingiu 
recentemente a marca de 10 cidades parceiras na América 
Latina. No Brasil, os municípios que já contam com o 
programa Connected Citizens para fornecer informações às 
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prefeituras são Rio de Janeiro, Petrópolis (RJ), Juiz de Fora 
(MG) e Vitória (ES).   
Paulo Cabral, responsável pelo desenvolvimento de 
mercados na América Latina, conta que o Waze consegue 
agilizar a circulação de dados sobre o trânsito na gestão 
pública. "Não sofremos com burocracia por parte dos 
governos no Brasil. Precisamos que essas informações 
corram de maneira rápida", declarou Cabral, em entrevista a 
EXAME.com.  
O executivo destaca que o projeto, ao mesmo tempo que 
empodera o usuário, que pode ter um real impacto na gestão 
de tráfego, melhora a comunicação entre o cidadão e o 
governo. "Durante o Furacão Patrícia, o Waze atualizou os 
dados sobre o fechamento das ruas e as pessoas puderam 
entender quais eram os locais com acesso. O próprio 
governo colocou uma mensagem incentivando o cidadão a 
usar o app", disse Cabral.   
Com essa iniciativa, a ideia do Waze é tornar os municípios 
mais inteligentes." As cidades usam as informações para 
planejar algumas características, como melhor hora de fazer 
coleta de lixo; buracos ficam mapeados e pode-se planejar 
um mutirão no horário adequado. Tudo isso gera inteligência 
e cidades conectadas", na visão de Cabral.  
Disponível em: 
https://opticanet.com.br/secao/tecnologiaenegocios/1022
0/waze-tem-plano-para-melhorar-transito-no-brasil. 
Acesso: 12 out. 2023. (adaptado) 
 
33. Com base no texto “Waze tem plano para melhorar 
trânsito no Brasil”, analise as afirmativas a seguir: 
I. Em: “No entanto, a empresa tem uma ambição ainda maior: 
aliviar congestionamentos nas cidades brasileiras.”, o 
trecho destacado funciona como objeto direto do verbo “ter”.  
II. Em: “Não sofremos com burocracia por parte dos 
governos no Brasil.”, o sujeito do verbo “sofremos” está 
oculto.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
34. Com base no texto “Waze tem plano para melhorar 
trânsito no Brasil”, analise as afirmativas a seguir: 
I. Em: “O Waze tem um conhecido aplicativo para 
smartphones que ajuda os usuários a fugir do trânsito.”, os 
termos destacados “O”, “os” e “a” são artigos e atuam 
definindo, respectivamente, os termos “Waze”, “usuários” e 
“fugir”.  
II. Em: “buracos ficam mapeados e pode-se planejar um 
mutirão no horário adequado.”, os termos destacados são, 
respectivamente, um substantivo, um verbo auxiliar e um 
adjetivo, que caracteriza o substantivo “buracos”.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
35. Com base no texto “Waze tem plano para melhorar 
trânsito no Brasil”, analise as afirmativas a seguir: 
I. Em: “Com dados como esse, medidas podem ser tomadas 
pelos órgãos públicos de transporte para evitar o acúmulo de 
carros em um determinado ponto.”, o pronome destacado 
“esse”, refere-se ao trecho “como um alerta de carro parado 
em uma avenida”, presente no mesmo parágrafo.  
 

II. No trecho: “Tudo isso gera inteligência e cidades 
conectadas", na visão de Cabral.”, os pronomes 
demonstrativos “tudo” e “isso” atuam como aposto 
resumidor de “como melhor hora de fazer coleta de lixo; 
buracos ficam mapeados e pode-se planejar um mutirão no 
horário adequado.” 
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
36. Com base no texto “Waze tem plano para melhorar 
trânsito no Brasil”, analise as afirmativas a seguir: 
I. Em: “No Brasil, os municípios que já contam com o 
programa Connected Citizens para fornecer informações às 
prefeituras são Rio de Janeiro, Petrópolis (RJ), Juiz de Fora 
(MG) e Vitória (ES).”, “já” é um advérbio, enquanto “No Brasil 
é uma locução adverbial, composta por uma preposição e 
um substantivo.  
II. Em: “Precisamos que essas informações corram de 
maneira rápida", declarou Cabral, em entrevista a 
EXAME.com.”, os termos destacados, “de maneira rápida”, 
são uma locução adverbial que modificam, exclusivamente, 
o verbo “corram”.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
37. Com base no texto “Waze tem plano para melhorar 
trânsito no Brasil”, analise as afirmativas a seguir: 
I. Em: “O projeto não é novo, existe desde 2014, mas atingiu 
recentemente a marca de 10 cidades parceiras na América 
Latina.”, a conjunção “mas” estabelece contraste entre duas 
ideias opostas, posicionadas, respectivamente, antes e 
depois dessa conjunção. 
II. No trecho: “Com essa iniciativa, a ideia do Waze é tornar 
os municípios mais inteligentes.”, o termo “mais” é uma 
conjunção equivalente a “mas”, cuja grafia pode ser 
registrada com ou sem o “i”.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
38. Com base no texto “Waze tem plano para melhorar 
trânsito no Brasil”, analise as afirmativas a seguir: 
I. Em: “Paulo Cabral, responsável pelo desenvolvimento de 
mercados na América Latina, conta que o Waze consegue 
agilizar a circulação de dados sobre o trânsito na gestão 
pública.”, o trecho “responsável pelo desenvolvimento de 
mercados na América Latina”, trata-se de um aposto 
explicativo. 
II. Em: “As cidades usam as informações para planejar 
algumas características, como melhor hora de fazer coleta 
de lixo; buracos ficam mapeados e pode-se planejar um 
mutirão no horário adequado. ”, o termo “se” comporta-se de 
um pronome indefinido.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://opticanet.com.br/secao/tecnologiaenegocios/10220/waze-tem-plano-para-melhorar-transito-no-brasil
https://opticanet.com.br/secao/tecnologiaenegocios/10220/waze-tem-plano-para-melhorar-transito-no-brasil
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39. Com base no texto “Waze tem plano para melhorar 
trânsito no Brasil”, analise as afirmativas a seguir: 
I. O texto “Waze tem plano para melhorar trânsito no Brasil” 
tem como objetivo expor os benefícios do aplicativo para 
melhorar o trânsito no Brasil e, consequentemente, instruir o 
leitor a aderir a esta ferramenta digital.  
II. A presença das falas de Paulo Cabral ao longo do texto 
ajudam a sustentar o objetivo do autor: expor informações 
relevantes sobre o aplicativo Waze e sobre o projeto 
Connected Citizens.  
III. O objetivo principal do texto é evidenciar a burocracia 
relacionada ao trânsito no Brasil, apresentando uma solução 
para melhorar a eficiência dos serviços públicos em geral e, 
consequentemente, melhorar as condições de vida dos 
brasileiros.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas.  
 
40. Com base no texto “Waze tem plano para melhorar 
trânsito no Brasil”, analise as afirmativas a seguir: 
I. De acordo com o texto em questão, o projeto Connected 
Citizens só dará certo se os municípios brasileiros forem 
mais inteligentes, algo que dificilmente acontecerá, mesmo 
que os moradores desses municípios adquiram os 
aplicativos do Waze, pois a burocracia das cidades 
brasileiras é muito grande. 
II. Diante das informações do texto, o principal impacto do 
projeto Connected Citizens está relacionado à gestão do 
tráfego, tanto por parte do governo quanto dos cidadãos na 
medida em que a cidade se torna cada vez mais conectada.  
III. Segundo as informações do texto em análise, sabe-se que 
o projeto Connected Citizens precisa, necessariamente, da 
contribuição dos brasileiros, uma vez que as informações 
coletadas são fornecidas, em tempo real, pelos usuários do 
Waze.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 
 
41. Analise as informações a seguir: 
I. A produção de cana de açúcar no Brasil chega a 610,1 
milhões de toneladas na safra 2022 / 2023. Sabendo que 
este número representa um aumento de 5,4% na produção 
em relação à safra 2021 / 2022. É correto afirmar que a safra 
2021 / 2022 foi inferior a 578 milhões de toneladas. 
II. A tabela a seguir mostra o número de carros vendidos em 
duas concessionárias concorrentes por 5 meses 
consecutivos 

Mês Jun. Jul. o. Set. Out. 

Ponta Verde autos 138 133 149 191 212 

Inter autos 128 153 161 181 191 

Assim concluímos que o número de carros vendidos pela 
Inter autos foi 9 unidades a menos do que os vendidos pela 
Ponta verde autos. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsa. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

42. Analise as informações a seguir: 
I. Em 2010 a população de São Bento do Una era de 53.244 
habitantes e no último censo caiu para 49.448 habitantes. 
Com os dados apresentados neste item, podemos afirmar 
que a população da cidade diminuiu aproximadamente 
7,13%. 
II.  A densidade demográfica mede o número de habitantes 
de uma localidade por sua área. Matematicamente basta 
dividir o número de habitantes pela área da localidade 
indicada. Sabendo que a cidade de São Bento do Una tem 
uma área de aproximadamente 719 km2 e no último censo 
apresentou uma população de 49.448 habitantes, é correto 
afirmar que sua densidade demográfica é maior que 70 
habitantes por km². 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
  
43. Analise as informações a seguir: 
I. Dois números são chamados de primos entre si quando o 
único divisor comum entre eles é o número 1. Sendo assim, 
calcular o MMC de dois números primos entre si é o mesmo 
que multiplicar estes dois números.  
II. Ao observarmos a definição de números primos entre si 
dada, na afirmativa anterior, podemos garantir que o MDC de 
dois números primos entre si é igual a 1. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
  
44. Analise as informações a seguir: 
I. João tem entre 300 e 400 bolas de gude e ao dividirmos 
esta quantidade de bolas por 5, por 7 ou por 9 sempre 
sobram 3 bolas. Sendo assim, podemos afirmar que João 
possui uma quantidade ímpar de bolas de gude. 
II. Em relação aos números naturais, uma divisão que tem 7 
como divisor também terá o 7 como maior resto possível 
independente do dividendo. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas 
 
45. Analise as informações a seguir: 
I. Um colecionador de peças, que retratam a história de 
Pernambuco, deixou em seu testamento que 1/4 de suas 
obras seriam doadas ao Museu do Homem do Nordeste, 1/4 
do que sobrou seria doada para a Fundação Gilberto Freyre 
e, após esta segunda doação, 1/4 do que ficou seria 
destinado à criação de um Museu em São Bento do Una. Ao 
final das doações, sobraram 675 peças que irão para leilão e 
a arrecadação será destinada a obras sociais. Podemos 
afirmar que o colecionador tinha um acervo com 1.600 
obras. 
II.  Um jogo tem 5 tipos de varetas. A vareta amarela mede 
1/16 da medida padrão, a vareta verde mede o dobro da 
medida da vareta amarela, a vareta azul mede o dobro da 
medida da vareta verde e a vermelha mede o dobro da 
medida da vareta azul. Sabendo que a medida padrão é 32 
cm e que temos 5 varetas de cada cor, podemos afirmar que 
o comprimento das 20 varetas, somados, mede 160 cm. 
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Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
  
 

46. Analise as informações a seguir: 
I. Um parafuso de 1/4 de polegada mede aproximadamente 
6,35 mm. Podemos afirmar que das medidas 6,49 mm, 5,984 
mm 6,51 mm e 6,002 mm a que mais se aproxima de 1/4 de 
polegada (não importa se ultrapassa ou não a medida de 
6,35 mm) é a medida de 6,51 mm. 
II.  No Brasil uma maneira de calcular o número que uma 
pessoa calça é medir o tamanho do pé (em centímetros), 
multiplicar este valor por 1,25 e depois somar 7 ao resultado. 
Lembre-se de arredondar o valor para um número natural 
(caso necessite). Nestas condições, uma pessoa que tem o 
pé medindo 28 cm deve comprar um calçado número 42. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
47. Analise as informações a seguir: 
I. Tenho 3 pedaços de fio de cobre medindo 120 cm cada um 
deles e desejo construir 3 polígonos, cada um com 120 cm 
de perímetro. Com o primeiro pedaço pretendo fazer um 
triângulo equilátero, com o segundo, um quadrado e com o 
terceiro, um hexágono regular. Assim as três figuras planas 
construídas terão a mesma área. 
II.  João tem um terreno retangular medindo 20 m de 
comprimento e 18,2 m de largura. 42% da área deste terreno 
será de área construída. Podemos afirmar que João ficará 
com 152,88 m² de área não construída. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
  
48. Analise as informações a seguir: 
I. São Bento do Una também é conhecida como a cidade que 
tem a tradicional corrida das galinhas e a criação desta ave 
é bem forte na cidade. Segundo o IBGE, o rebanho chegou a 
4.200.000 cabeças em 2020, 4.550.000 em 2021 e, em 2022, 
o rebanho tinha 4.010.000 cabeças. Sendo assim, podemos 
afirmar que no período indicado a média de cabeças do 
rebanho foi superior a 4.250.00. 
II. Os números 18, 25, 20, 25, 17 e mais quatro números, 
todos menores que 17, formam uma sequência de 9 
números. Podemos afirmar que a mediana desta sequência 
é o número 17. 
III. A turma X de uma olimpíada de matemática tirou média 
8,2 e a turma Y, que tem o dobro de estudantes, tirou média 
9,6. Ao juntarmos as duas turmas, podemos afirmar que a 
média geral foi de 8,9. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
49. Analise as informações a seguir: 
I. Um círculo está inscrito em um quadrado de lado medindo 
20 cm. Podemos afirmar que a área deste círculo representa 
85% da área do referido quadrado que o circunscreve. 

II. O preço de um objeto aumentou 20% no mês passado. 
Este mês ele terá o preço reduzido em 20% do valor atual. 
Desta forma, podemos afirmar que este mês o objeto voltará 
a custar o mesmo que custava no mês passado.  
III. Em uma determinada empresa o salário do diretor é 80% 
do salário do gerente geral, o salário do supervisor é 80% do 
salário do diretor e o salário do encarregado é 80% do salário 
do supervisor. Sabendo que o encarregado tem um salário 
de R$ 3.072,00, podemos afirmar que o salário do gerente 
geral é de R$ 6.000,00. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
50. Analise as informações a seguir: 
I. Sabendo que 1/4 de um capital aplicado a juros simples 
com taxa mensal de 2% durante 5 meses rende R$ 2.000,00, 
concluímos que o capital todo aplicado nas mesmas 
condições irá render juros de R$ 8.000,00. 
II. Uma taxa de 10%, aplicada a juros compostos mensais, 
por três meses é equivalente a uma taxa trimestral de 33,1%. 
III. Um valor de R$ 20.000,00 aplicado a juros simples, com 
taxa de 10% ao mês, em um trimestre, rende R$ 6.000,00 de 
juros. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
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